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ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ МЕТАЛУРГІЙНОГО ВИРОБНИЦТВА 

 
Металургійний комплекс України традиційно є базовим для 

економіки країни і відіграє найважливішу роль у формуванні 
держбюджету. Ця галузь є одною з найбільших промислових спожи-
вачів енергоресурсів. Енергозбереження та підвищення енергетичної 
ефективності слід розглядати як один з основних джерел майбутньо-
го економічного зростання. Впровадження на металургійних 
підприємствах системи енергозбереження дасть економічний ефект 
не тільки за рахунок зниження споживання енергоресурсів при тому 
ж обсязі виробленої продукції, але також значно знизить викиди 
шкідливих речовин в атмосферу і зменшить екологічний збиток. За-
кон України від 01.07.1994 № 74/94-ВР «Про енергозбереження» пе-
редбачає проведення енергетичного обстеження. Основними цілями 
енергетичних обстежень є отримання об'єктивних даних про обсяг 
використаних енергетичних ресурсів, визначення показників енерге-
тичної ефективності та потенціалу енергозбереження, розробка за-
ходів з енергозбереження та підвищення енергетичної ефективності і 
оцінка їх вартості. Енергетичний паспорт промислового споживача 
паливо-енергетичних ресурсів (ПЕР) - нормативний документ, що 
відображає баланс споживання і містить показники ефективності ви-
користання ПЕР в процесі господарської діяльності об'єктами вироб-
ничого призначення, а також містить енергозберігаючі заходи. Скла-
дений за результатами обстеження енергетичний паспорт - це пер-
ший крок на шляху впровадження на підприємстві енергозберігаю-
чих технологій, метою яких є підвищення рівня енергоефективності 
підприємства і щорічне зниження енерговитрат. Енергетичний аудит 
для підприємств металургійного комплексу проводиться в кілька 



VIIІ Міжнародна науково-технічна інтернет-конференція  
«ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЕНЕРГОСПОЖИВАННЯ В 

ЕЛЕКТРОТЕХНІЧНИХ ПРИСТРОЯХ І СИСТЕМАХ» 
 

 

48 
 

етапів. Важливу роль в системі енергозбереження відіграє впро-
вадження служби енергетичного менеджменту на підприємствах ме-
талургійного комплексу. Енергетичний менеджмент доцільно 
розглядати як сукупність управлінських методів підвищення 
енергоефективності, на відміну від інженерних, технічних, техно-
логічних та ін. Самі по собі інженерні рішення і технічні інновації 
також приведуть до більш ефективного використання енергетичних 
ресурсів на підприємстві, однак, саме їх підпорядкування побудова-
ної на підприємстві управлінської системі зробить стійким як процес 
підвищення енергоефективності, так і в цілому функціонування ком-
панії. Фундаментом для побудови ефективного енергетичного ме-
неджменту на підприємстві є міжнародний стандарт ISO 50001, ме-
тою якого є впровадження на підприємстві системного підходу в до-
сягненні послідовного поліпшення енергосистеми, включаючи 
енергоефективність, енергобезпека і енергоспоживання.  

Якісно побудована система енергозбереження на підприємстві 
дозволить щорічно знижувати витрати на енергетичні ресурси на 
35%. Для досягнення максимальної ефективності необхідно пла-
номірно налагоджувати систему управління енергоспоживанням в 
технічному оснащенні підприємства, створення структури і процеду-
ри енергоменеджменту, навчання персоналу. 
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